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1. Ar Veselības ministrijas (turpmāk – Ministrija) valsts sekretāres, valsts sabiedrības ar 
ierobežotu atbildību “Nacionālais rehabilitācijas centrs “Vaivari”” (turpmāk – Sabiedrība) kapitāla 

daļu turētāja pārstāves Indras Dreikas 2022.gada 10.septembra rīkojumu Nr.177 (turpmāk – 
Rīkojums) izveidota dienesta pārbaudes komisija (turpmāk – Komisija), kurai uzdots veikt 
dienesta pārbaudi Sabiedrībā, vienlaikus izvērtējot Sabiedrības valdes rīcības atbilstību normatīvo 
aktu prasībām, t.sk. labas pārvaldības principiem, kā arī nepieciešamības gadījumā sniegt 

priekšlikumus trūkumu novēršanai. 

Dienesta pārbaudes laikā Komisija savas kompetences ietvaros ir iepazinusies ar: 

1) Sabiedrības realizēto Eiropas Reģionālās attīstības fonda (turpmāk – ERAF) projektu 
“Primārās veselības aprūpes infrastruktūras un tehniskā nodrošinājuma uzlabošana Sabiedrības 
telpās SIA “NPP” ģimenes ārsta praksē” (turpmāk – 1.posma projekts) un ERAF projektu 
“Primārās veselības aprūpes infrastruktūras un tehniskā nodrošinājuma uzlabošana Sabiedrības 

telpās SIA “NPP” ģimenes ārsta praksē – 2.posms” (turpmāk – 2.posma projekts);   
2) Sabiedrības un SIA “NPP” noslēgtajiem telpu nomas līgumiem un to grozījumiem; 
3) personāla dokumentāciju attiecībā uz Sabiedrības Vaivaru ambulatorās rehabilitācijas 

klīnikas (Vienības gatvē 49A, Rīgā) dienas stacionāra vadītāja T.N. pieņemšanu darbā; 

4) Sabiedrības valdes sniegtajiem paskaidrojumiem uz 26.09.2022. vēstulē Nr.01-
04.2/4485 uzdotajiem jautājumiem; 

5) Sabiedrības dokumentiem pamatdarbības vietā 2022.gada 19. septembrī.  

2. Par Sabiedrības realizētajiem Eiropas Reģionālās attīstības fonda projektiem 

1.posma projektu (projekts 9.3.2.0/19/A/089) Sabiedrība realizēja laika posmā no 
2019.gada 8.augustam līdz 2019.gada 30.novembrim. 2.posma projektu (projekts 
9.3.2.0/21/A/070) bija plānots realizēt no 2022.gada 20.maija līdz 2023.gada 19.februārim.   

Komisijas vizītes laikā 2022.gada 19.septembrī ar Sabiedrības projektu vadītāju Sandru 
Balodi tika pārrunāts jautājums par Sabiedrības dalību abu projektu posmu (1.posma projekts un 
2.posma projekts) realizācijā. Sandras Balodes darba pienākumos ietilpst projektu vadība un 

koordinēšana. Projektu vadītāja klātienē uzrādīja ar realizēto 1.posma projektu saistīto 
dokumentāciju drukātā formātā – projekta apraksts, aprēķini, iegādātā inventāra finanšu 
dokumentācija, tā iegādes piedāvājumu salīdzinājums un citi dokumenti, t.sk. līgums ar SIA 
“NPP” par projekta ieviešanu ģimenes ārsta praksē, papildus vienošanās par iegādātā inventāra 
nodošanu lietošanā. Papildus noskaidrots, ka Centrālā finanšu un līgumu aģentūra  (turpmāk – 

CFLA) ir bijusi kontroles vizītē klātienē, pārbaudot visu ar realizēto 1.posma projektu saistīto 
dokumentāciju. CFLA pārkāpumus vai neprecizitātes nekonstatēja. Pārskatot ar šo projektu 

saistīto dokumentāciju klātienē, tika konstatēts dokuments “Apliecinājums par dubultā 

finansējuma neesamību”, kas datēts ar 2019.gada 19.jūliju un to ir parakstījusi valdes 

priekšsēdētāja Anda Nulle, apzinoties, ka minētais dokuments ir saistīts ar SIA “NPP” 

interesēs realizējamo projektu (pielikums Nr.1), kas ļauj Komisijai secināt, ka konkrētajā 

gadījumā Andas Nulles rīcībā  ir saskatāmas likuma “Par interešu konflikta novēršanu 
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valsts amatpersonu darbībā” 1.panta piektajā punktā norādītā interešu konflikta 

definējumā minētās pazīmes. Proti, atbilstoši definējumam, interešu konflikts ir situācija, 

kurā valsts amatpersonai, pildot valsts amatpersonas amata pienākumus, jāpieņem lēmums 

vai jāpiedalās lēmuma pieņemšanā, vai jāveic citas ar valsts amatpersonas amatu saistītas 

darbības, kas ietekmē vai var ietekmēt šīs valsts amatpersonas, tās radinieku vai darījumu 

partneru personiskās vai mantiskās intereses. 

Iepazīstoties ar Kohēzijas politikas fondu vadības informācijas sistēmā (turpmāk – KPVIS) 
pieejamo informāciju, konstatēts, ka 2019.gada 8.augustā Anda Nulle  un valdes loceklis Mārtiņš 

Oliņš ir parakstījuši līgumu par Eiropas Savienības fonda projekta īstenošanu Nr.9.3.2.0/19/A/089. 
Anda Nulle tādējādi ir atradusies interešu konflikta situācijā, jo Anda Nulle vienlaikus ir gan 
Sabiedrības valdes priekšsēdētāja, gan projekta sadarbības partnera SIA “NPP” darbiniece.   

Sākotnēji projekta pieteikumā un noslēgtajā līgumā bija paredzētas kopējās projekta 

izmaksas 8960,00 euro, no tiem paredzot 960,00 euro kā projektā neattiecināmās izmaksas. 
Projekta pieteikumā un līguma pielikumā norādīts, ka neattiecināmajām izmaksām plānotais 
finansējums 960,00 euro tiks izmantots printera ar skeneri, papīra smalcinātāja, bērnu 
izmeklēšanas galda iegādei, tādējādi jau sākotnēji paredzot, ka Sabiedrība plāno ieguldīt ne tikai 

projekta attiecināmajām izmaksām paredzēto 6%  privāto (Sabiedrības) līdzmaksājumu, bet arī 
papildus 960,00 euro, lai iegādātos pārējās iekārtas – biroja tehniku un bērnu izmeklēšanas galdu.  

Pārbaudes laikā konstatēts, ka 1.posma projekts ir realizēts un tā ietvaros SIA “NPP” ir 
nodots projektā iegādātais inventārs. Projekta iegāžu organizēšanas laikā konstatēts, ka kopējās 

iegādes izmaksas ir zemākas nekā iepriekš plānots un bērnu izmeklēšanas galda, kā arī biroja 
tehnikas iegādi ir iespējams finansēt no projektā paredzētajām attiecināmajām izmaksām, t.i. nav 
nepieciešams izmantot Sabiedrības savā budžetā rezervētos 960,00 euro neattiecināmo izmaksu 
segšanai.  

Vienlaikus noslēgtā līguma 1.pielikuma 2.1.9. apakšpunkts paredz, ka finansējuma 
saņēmējam (Sabiedrībai) ir pienākums nepieļaut interešu konflikta iestāšanos un nekavējoties 
informēt sadarbības iestādi (Centrālo finanšu un līgumu aģentūru) par situāciju, kas rada vai kuras 
rezultātā varētu rasties interešu konflikts. Līguma 1.pielikuma 1.6.apakšpunkta izpratnē ar interešu 

konfliktu tiek saprasta situācija, kurā personai, kas saistīta ar projekta īstenošanu, amata 
pienākumu neatkarīgu un objektīvu izpildi vai uzdevumu veikšanu projekta īstenošanas ietvaros 
negatīvi ietekmē iemesli, kas ir saistīti ar ģimeni, emocionālajām saitēm, politisko vai nacionālo 
piederību, ekonomiskajām vai kādām citām tiešām vai netiešām personīgajām interesēm, kas 

attiecīgajai personai ir kopējas ar sadarbības partneri, gala saņēmēju, radiniekiem vai darījumu 
partneriem - atbilstoši regulā Nr.2018/10461 , likumā “Par interešu konflikta novēršanu valsts 
amatpersonu darbībā” un citos normatīvajos aktos par interešu konflikta novēršanu noteikta jam. 
Komisija nav konstatējusi, ka Sabiedrības valde būtu informējusi sadarbības iestādi par Andas 

Nulles interešu konflikta esamību.  
Projekta ietvaros iegādāts – manipulāciju lampa uz statīva; inhalators; ausu irrigators (ausu 

skalojamā iekārta); ierīce redzes asuma pārbaudei (apgaismota tabula); otoskops (2 gab.); NMP 
komplekts; fonendoskops; medicīniskā kušete-regulējama; bērnu izmeklēšanas galds; aukstuma 

soma; instrumentu galds; dermatoskops, hemoglobinometrs; attīrīšanas tabletes ausu skalojamai 
iekārtai; monitors; printeris ar kopētāja un skenera  iespējām; portatīvais dators; papīra 
smalcinātājs. 

Projekta raksturs un būtība paredz, ka finansējuma saņēmējs ir Sabiedrība,  jo tā ir 

uzskatāma par ārstniecības iestādi, kas nodrošina telpas vai telpas un aprīkojumu valsts apmaksāto 
ģimenes ārsta pakalpojumu sniegšanai.  

Sabiedrība projekta īstenošanai ir izmantojusi tās finanšu līdzekļus 392,54 euro apmērā, kā 
arī projekta sagatavošanu un vadību ir nodrošinājusi Sabiedrības projektu vadītāja . 

Sabiedrības 2022.gada 6.oktobrī sniegtajā paskaidrojumā Nr.1 -12.2/91 (turpmāk – 
Paskaidrojums) norādīts, ka Sabiedrība nav izmantojusi projekta īstenošanai savus līdzekļus. 
Finanšu līdzekļus 392,54 euro apmērā SIA “NPP” Sabiedrībai ir atmaksājusi. Nav konstatējams 
tiesisks pamatojums minēto līdzekļu atmaksai Sabiedrībai, jo realizētā projekta noteikumi to 
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neparedz. Gadījumā, ja projekta uzraudzības periodā mainītos sadarbības partneris – ģimenes ārsta 
prakse, tad jaunais telpu nomnieks varētu izmantot projekta ietvaros iegādāto inventāru. 
Finansējuma saņēmējs ir Sabiedrība un projekta ietvaros iegādātais inventārs paliek Sabiedrības 
īpašumā, tāpēc SIA “NPP” kā projekta sadarbības partnera līdzekļu ieguldīšana projektā nav 

pamatota. Līdzekļu atmaksa tika veikta pēc Ministrijas darbinieku pirmās pastiprinātās 

intereses un uzdotajiem jautājumiem par šiem projektiem – laikā, kad Sabiedrību klātienē 

2022.gada 10.augustā apmeklēja Ministrijas amatpersonas A.J. un J.Š. Sabiedrība nav 

iesniegusi apliecinājumu (orderi, konta izrakstu vai maksājumu uzdevumu) par minēto 

finanšu līdzekļu saņemšanu. 2022.gada 7.oktobrī saņemts Administratīvā departamenta 

vadītāja A.E. e-pasta sūtījums, kurā norādīts, ka atmaksa veikta 2022.gada 26.augustā.  

Sarunas laikā tika pārrunāts arī 2.posma projekts, kura aprakstā, to iesniedzot projekta 
pieteikumus pieņemošajai institūcijai, Sabiedrība norādīja: “Uz doto momentu NRC Vaivari 

projektē un 2022.gadā plāno uzbūvēt jaunu ēku, kur šai ģimenes ārsta praksei tiek paredzētas 
lielākas telpas 45,4 kv.m platībā ar 3 kabinetiem-ārsta, medmāsas un procedūru”. Komisija lūdza 
Sabiedrības amatpersonas (S.B., A.E. un Andu Nulli) sniegt skaidrojumu, kā ir iespējama situācija, 
ka Sabiedrība ir ieplānojusi savu finanšu līdzekļu ietvaros veikt jaunu būvniecību, jau iepriekš 

paredzot, ka tajā būs pieejamas telpas iznomāšanai tieši šai ģimenes ārsta praksei, kurā strādā 
Sabiedrības valdes priekšsēdētāja Anda Nulle. A.E. to skaidroja, ka šo 2.posma projektu nebūtu 
iespējams pieteikt, ja netiktu aprakstīts, kādu iemeslu dēļ ir nepieciešams projekts – paplašināt 
ģimenes ārsta praksi, tāpēc atzina, ka projekta aprakstā apgalvojuma formā norādītais, ka jaunajā 

ēkā ģimenes ārsta praksei būs paredzētas lielākas telpas, faktiski ir nepatiesa informācija, jo, kā 
uzskata A.E., jebkurā gadījumā jaunās būves telpas ir jauns nomas objekts un tās bez jauna nomas 
līguma noslēgšanas nevarētu iznomāt SIA “NPP” darbības nodrošināšanai.  

Lūdzot skaidrot, vai jaunās būves projektā ir paredzētas un jau šobrīd iezīmētas konkrētas 

telpas SIA “NPP” ģimenes ārsta prakses vajadzībām, A.E. norādīja, ka tādas nav iezīmētas un uz 
jaunajām nomas platībām varētu pretendēt arī citi interesenti un nav apgalvojams, ka tās noteikti 
iegūtu SIA “NPP”. Paskaidrojumā Komisijai Sabiedrības valde norāda: “Tomēr var izdarīt 
drošticamu pieņēmumu, ka nomas tiesības iegūs līdz šim esošie nomnieki un tas ir saistīts ar virkni 

faktoru – galvenokārt ar pastāvīga pacientu loka esamību, kuriem tiek sniegti pakalpojumi 
noteiktā, ilggadīgā vietā. Bet, protams nav izslēdzams, ka nomas tiesības iegūst citi nomnieki. 
Piesakoties projekta 2.posmam, Sabiedrība izdarīja pieņēmumu, ka ģimenes ārsta prakses telpas 
jaunajā ēkā varētu turpināt nomāt SIA “NPP”. Tādēļ pieteikumā tas tika norādīts. Ja faktiskā 

situācija izrādītos cita – nekādu risku Sabiedrībai nebūtu. Projekta 2.posma pamatlīdzekļi 
(Sabiedrības manta) tiktu nodoti citai ģimenes ārsta praksei, mainot projekta sadarbības partneri”. 

S.B., atbildot uz individuāli uzdotu analogu jautājumu, norādīja, vienlaikus Komisijas 
pārstāvjiem apliecinot A.E. iepriekš minēto, ka konkrētas telpas jaunās būves projektā nav 

iezīmētas, jo projekts vēl ir izstrādes stadijā, tas ir maināms, grozāmas telpu platības u.tml. – 
faktiskā kabinetu izmantošanas plānošana varētu notikt jau tad, kad ēka būtu uzbūvēta – t.i. neesot 
nozīmes standarta platības kabinetā bez papildu iebūvēta aprīkojuma, vai tajā atrodas Sabiedrības 
fizioterapeits vai kāds cits speciālists, tāpēc īpaši detalizēta plāna izstrāde ar kabinetu aizpildījumu 

nav veikta.  
Projekta 2.posma kopsavilkumā norādīts, ka “Projekta īstenošanas rezultātā tiks attīstīta 

SIA “NPP” ģimenes ārsta prakse, kā rezultātā uzlabosies pakalpojuma pieejamība un kvalitāte 
ģimenes ārsta praksē reģistrētajiem pacientiem, kā arī palielināsies reģistrēto pacientu skaits”. 

Saistībā ar projekta realizāciju nav izvērtēts, kādā veidā pozitīvi tiks ietekmēta tieši Sabiedrības 
darbība – kādi ir Sabiedrības ieguvumi. Komisija nav informēta, vai paredzētie 2.posma projekta 
mērķi ir zaudējuši aktualitāti un to sasniegšana Sabiedrībai un SIA “NPP” vairs nav saistoša. 

2022.gada 1.septembrī Sabiedrībā saņemts SIA “NPP” valdes locekles I.I.C. paziņojums, 

kurā tiek norādīts, ka SIA “NPP” atsakās no dalības 2.posma projektā, jo pašreizējā telpu apjomā 
tā (projekta) realizācija nav iespējama un jau šobrīd 1.posma projektā iegādātais aprīkojums ir 
lietderīgs un tiek atbilstoši izmantots. 
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Iepazīstoties ar KPVIS sistēmā pieejamo informāciju, konstatēts, ka 2022.gada 20.maijā 
Sabiedrības valde ir parakstījusi līgumu ar CFLA par Eiropas Savienības fonda projekta īstenošanu 
Nr.9.3.2.0/21/A/070, kura ietvaros ir saskatāmas interešu konflikta pazīmes, jo Anda Nulle arī šo 
līgumu parakstot ir apzinājusies, ka viņa ir projekta sadarbības partnera SIA “NPP” darbiniece.  

2.posma projekta ietvaros bija plānots iegādāties otoskopu, medicīnisko kušeti (2 gab.), 
NMP komplektu, ierīci netiešai asinsspiediena mērīšanai, medicīniskos svarus zīdaiņiem, 
nokomplektētu ārsta somu, infūziju statīvu, bezkontaktu roku dezinfekcijas stendu, darba galdu, 
ergonomisku krēslu, apmeklētāju krēslus (10 gab.), portatīvo datoru, monitoru, printeri.  

Elektronisko iepirkumu sistēmā 2022.gada 28.jūlijā izsludinātais Sabiedrības iepirkums 
Nr.VSIA NRC “VAIVARI” 2022/39/GIM tika pārtraukts 2022.gada 1.septembrī, no minētā 
secināms, ka tas tika veikts pēc SIA “NPP” valdes locekles I.I.C. paziņojuma par vēlmi pārtraukt 
2.posma projektu.  

 Komisijas ieskatā šāda ERAF projekta koordinatoru maldināšana par to, ka SIA 

“NPP” būs pieejamas telpas (bez telpu nomas izsoles procedūras) jaunajā būvē ir 

nepieļaujama, tāpat ir konstatējama Sabiedrības resursu neracionāla izmantošana 

(Sabiedrības darbinieka – projekta vadītāja nodarbināšana SIA “NPP” interesēs), kas rada 

valsts kapitālsabiedrības reputācijas riskus un finanšu līdzekļu nelietderīgas izmantošanas 

faktu. Vienlaikus negatīvi vērtējama ir valdes rīcība (gan Andas Nulles, gan Mārtiņa Oliņa), 

parakstot līgumus par 1.posma un 2.posma projektu īstenošanu un apzinoties, ka Anda Nulle 

atrodas interešu konflikta situācijā, tādējādi arī neievērojot līgumā norādīto par 

informēšanas pienākumu, ja ir radies interešu konflikts. 

3. Par jaunās ēkas būvniecības projektu Asaru prospektā 61, Jūrmalā  

 Pretēji sniegtajai informācijai klātienes vizītē 2022.gada 19.septembrī, minot, ka detalizēts 
telpu izmantošanas plāns nav izstrādāts, Sabiedrības valdes Paskaidrojumā norādīts, ka jaunajā 

ēkā ir paredzētas ģimenes ārsta prakses telpas, neatkarīgi no tā vai tā būs SIA “NPP” vai cits 
nomnieks, jo visa ambulatoro pacientu plūsma tiek pārvirzīta uz jauno ēku.  
 Iepazīstoties ar Ministrijas dokumentu vadības sistēmā pieejamo informāciju, 
konstatējams, ka 2022.gada 5.janvārī saņemta Sabiedrības vēstule Nr.1 -12.2/1, kurā Sabiedrība 

norāda, ka ir uzsākusi augstas gatavības projekta – Sabiedrības jaunās ēkas būvniecība – 
realizāciju, lai sadalītu pacientu plūsmu, sniegtu kvalitatīvākus ambulatorās rehabilitācijas 
pakalpojumus epidemioloģiski drošākās telpās. Sabiedrības norādītais mērķis – sakarā ar Covid-
19 infekcijas slimības iespējamo izplatību, nodrošināt rehabilitācijas ambulatoro pakalpojumu 

sniegšanu epidemioloģiski drošos apstākļos, uzbūvējot jaunu divstāvīgu ēku ar cokolstāvu, 
nodalot ambulatoro un stacionāro pacientu plūsmas Sabiedrības abās ēkās. Sabiedrība vēstulē lūdz 
izsniegt pilnvarojumu Ministrijas vārdā kārtot visas lietas, kas saistītas ar jaunās ēkas būvniecību 
Asaru prospektā 61, Jūrmalā. Vēstulei pievienota datne “maja.pdf”, kurā redzami projektētāja 

sagatavotie plāni, t.sk. plāns “Pirmā stāva telpu plāns, fasāde asīs 1-5”, kas sagatavots 2021.gada 
maijā. Pirmā stāva telpu plānā redzams, ka tajā ir paredzēti trīs kabineti, kas ir funkcionāli 
savstarpēji saistīti, jo atrodas viens otram blakus vienā ēkas gaiteņa pusē, t.sk. visi trīs kabineti ir 
savstarpēji savienoti ar durvīm un tie ir caurstaigājami, neizejot gaitenī. Telpa Nr.118 procedūru 

kabinets (14.9 m2), Nr.119 ārsta kabinets (15.7 m2), Nr.120 medmāsas kabinets (14.8 m2). 
Kopējais funkcionāli saistīto triju telpu apjoms ir 45.4 m2, kas ir identisks ERAF 2.posma 

projekta kopsavilkumā norādītajam telpu apjomam un skaidrojošajam aprakstam, t.i. ka ir 

paredzētas trīs telpas – ārsta, medmāsas un procedūru kabineti. No minētā secināms, ka 

Sabiedrības 2022.gada 5.janvāra nosūtītās vēstules pielikumā esošajā pirmā stāva telpu 

plānā jau bija paredzētas telpas ģimenes ārsta praksei. 
 Pārbaudot Būvniecības informācijas sistēmā (turpmāk – BIS) pieejamos datus, 
konstatējams, ka 2022.gada 9.februārī Ministrijas vārdā BIS tika iesniegts E.R. sagatavotais 

iesniegums, kas adresēts Jūrmalas pašvaldības Koku vērtēšanas komisijai. Iesniegumam 
pievienota datne “AR_3_Asaru_61_30122021.pdf”, kurā redzams 2021.gada decembrī 
sagatavotais pirmā stāva telpu plāns, kurā iepriekš minēto telpu Nr.118, Nr.119 un Nr.120 vietā ir 
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mainīta numerācija uz Nr.120, Nr.121, Nr.122 un paredzot, ka telpā Nr.120 būs procedūru kabinets 
(16.2 m2), telpā Nr.121 ārsta kabinets (15.5 m2), telpā Nr.122 medmāsas kabinets (15.5 m2), 
palielinot ģimenes ārsta prakses vajadzībām paredzēto telpu platību par 1.8 m2.  
 2022.gada 7.martā Jūrmalas valstspilsētas būvvaldei iesniegts Sabiedrības projektu 

vadītājas S.B. BIS sagatavotais būvniecības iesniegums, kuram pievienota datne 
“AR_Asaru_61_04032022-AR_3.pdf”. Pirmā stāva telpu plānā, kas sagatavots 2022.gada martā, 
pārplānotas ģimenes ārsta prakses vajadzībām iepriekš plānotās trīs telpas, paredzot, ka telpā 
Nr.120 būs ģimenes ārstu kabinets (18.1 m2), telpā Nr.121 procedūru telpa (9.0 m2), telpā Nr.122 

procedūru telpa (9.0 m2), telpā Nr.123 ģimenes ārstu kabinets (10.5 m2). Kopējā četru telpu platība 
paredzēta 46.6 m2.  
 Izvērtējot projektētāja sagatavotos telpu plānus un Paskaidrojumā minēto, Komisija 

secina, ka telpas ģimenes ārsta prakses vajadzībām jau sākotnēji tika iekļautas 2021.gada 

maijā sagatavotajos telpu plānos, kas vēlāk tika modificēti, veicot korekcijas telpu plānos, 

izvietojumā un platībās.  

 

4. Par nedzīvojamo telpu nomas līgumu ar SIA “NPP” 

Saskaņā ar 2011.gada 30.jūnijā noslēgto darba līgumu Nr.VM-05/2011 Anda Nulle iecelta 
par Sabiedrības valdes priekšsēdētāju no 2011.gada 2.jūlija.  

Komisijas rīcībā ir 2006.gada 12.aprīļa Sabiedrības noslēgtais telpu nomas līgums Nr.1-
10/77 ar SIA “NPP” par ārsta kabineta Nr.327a un medicīnas māsas kabineta Nr.327 nomu  19.2 

m2 platībā primārās veselības aprūpes pakalpojumu sniegšanai. Līgums ar vienošanos Nr.1 
2007.gada 16.aprīlī pagarināts uz vienu gadu. Ar 2008.gada 7.aprīļa vienošanos Nr.2 līgums 
pagarināts līdz 2009.gada 30.aprīlim un ar 2008.gada 1.maiju paaugstināta telpu nomas maksa. Ar 
2011.gada 31.janvāra vienošanos Nr.4 līgums pagarināts līdz Sabiedrības izsludināto telpu nomas 

izsoles rezultātu paziņošanai, bet ne ilgāk kā līdz 2011.gada 28.februārim.   
Komisijas rīcībā ir 2013.gada 14.oktobrī Sabiedrības noslēgtais nomas līgums (reģistrēts 

Ministrijā 2013.gada 4.novembrī Nr.NL2013/80) ar SIA “NPP” par pirmā stāva telpas Nr.104 
platībā 27,3 kv.m. nomu ambulatoro pakalpojumu sniegšanai. Līgumu no Sabiedrības puses, 

darbojoties saskaņā ar reglamentu, parakstījis Sabiedrības valdes loceklis Artūrs Bērziņš.    
 2016.gada 14.oktobrī tika noslēgta vienošanās Nr.1 pie 2013.gada 14 .oktobra telpu nomas 

līguma. Ar vienošanos tiek precizēta telpu nomas maksa, iepriekš esošo 5,81 Ls bez pievienotās 
vērtības nodokļa par vienu telpas kvadrātmetru mēnesī, to konvertējot uz euro valūtu un paredzot 

nomas maksu 8,27 euro bez pievienotās vērtības nodokļa par vienu telpas kvadrātmetru mēnesī, 
kā arī ar vienošanos tiek pagarināts noslēgtais telpu nomas līgums vēl uz trīs gadiem līdz 
2019.gada 18.oktobrim. Vienošanos ir parakstījis valdes loceklis Artūrs Bērziņš. Vienošanās 
tekstā nav norādīts valdes locekļa paraksta tiesību pamats.  

2019.gada 15.aprīlī tika noslēgta vienošanās Nr.2 pie 2013.gada 14.oktobra telpu nomas 
līguma. Vienošanās paredz, ka tiek paaugstināta telpu nomas maksa uz 9,24 euro bez pievienotās 
vērtības nodokļa par vienu telpas kvadrātmetru mēnesī, kā arī tiek pagarināts telpu nomas līgums 
ne uz iepriekš pieņemto trīs gadu periodu, bet uz sešiem gadiem – līdz 2025.gada 13.oktobrim. 

Vienošanos vienpersoniski ir parakstījis valdes loceklis Mārtiņš Oliņš, nenorādot pārstāvības 
pamatu. 

Komisijai tika iesniegts 2013.gada 27.augusta Sabiedrības reglaments, kas bija spēkā uz 
nomas līguma noslēgšanas brīdi. Sabiedrības valdes reglamenta 8.punkts nosaka, ka Sabiedrības 

vārdā līgumus, pilnvaras un citus dokumentus ir pilnvaroti parakstīt valdes priekšsēdētājs un 
valdes loceklis atkarībā no noteiktā kompetenču sadalījuma, savukārt 10.2 apakšpunkts nosaka, ka 
valdes priekšsēdētājam ir tiesības Sabiedrības vārdā parakstīt darba līgumus, saimnieciskos un cita 
veida līgumus, savukārt valdes locekļa kompetencē nav parakstīt nekāda veida līgumus, t.sk. telpu 

nomas.   
Kā savā Paskaidrojumā norādījusi Sabiedrības valde, tad 2013.gada 20.maijā A.Nulle, lai 

izvairītos no iespējama interešu konflikta rašanās, vērsās Ministrijā ar iesniegumu deleģēt otram 
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valdes loceklim veikt lēmumu pieņemšanu attiecībā uz Sabiedrībā nodarbināto viņas dēlu T.N. un 
attiecībā uz Sabiedrības nomnieku SIA “NPP”. 

Iepriekš minēto apstiprina arī Ministrijas dokumentu vadības sistēmā pieejamais 
Sabiedrības valdes priekšsēdētājas Andas Nulles 2013.gada 20.maija iesniegums Nr. 1-12.2/22, 

kurā Ministrija tiek informēta par to, ka valsts sabiedrībā ar ierobežotu atbildību “Nacionālais 
rehabilitācijas centrs “Vaivari”” (turpmāk – Centrs) Hidroterapijas kompleksā par trenažieru 
zāles instruktoru nepilnu darba laiku strādā Rīgas Stradiņa universitātes Rehabilitācijas 
fakultātes Veselības sporta programmas students, Andas Nulles dēls T.N.. Veicot darba 

pienākumus, T.N. ir tieši pakļauts Hidroterapijas kompleksa vadītājai I.G.  
 Anda Nulle lūdz jebkura administratīva lēmuma pieņemšanu attiecībā uz viņas dēlu T.N. 

deleģēt otram valdes loceklim. 
 Iesniegumā Anda Nulle norāda, ka papildus strādā par ārsti SIA “NPP” (7 stundas 

nedēļā), lai nodrošinātu primārās aprūpes pakalpojuma sniegšanas pēctecību Vaivaru rajona 
prakses pacientiem. 

 Centrs 2006.gada 12.aprīlī ar SIA “NPP” noslēdza telpu nomas līgumu Nr.1-10/77 par 
telpu nomu primārās aprūpes pakalpojumu sniegšanai. 2011.gada janvārī atbilstoši 2010.gada 

8.jūnija Ministru kabineta noteikumiem Nr.515 “Noteikumi par valsts un pašvaldību mantas 
iznomāšanas kārtību, nomas maksas noteikšanas metodiku un nomas līguma tipveida 
nosacījumiem” tika izsludināta telpu nomas izsole un pēc tās ar SIA “NPP” 2011.gada 
24.februārī noslēgts jauns nedzīvojamo telpu (ārsta kabineta 19,2 kv.m.) nomas līgums Nr.1-29/3. 

2012.gada 3.februārī tika noslēgta Vienošanās Nr.1 par grozījumiem 2011.gada 24.februāra 
nedzīvojamo telpu nomas līgumā, paredzot līguma termiņa pagarināšanu līdz 2015.gada 
28.februārim, nemainot citus līguma nosacījumus. Visi iepriekš minētie līgumi un vienošanās ir 
reģistrēti Veselības ministrijā. SIA “NPP” amatpersona ir sabiedrības valdes loceklis M.C. 

Anda Nulle  iesniegumā lūdz jebkura administratīva lēmuma pieņemšanu attiecībā uz 
Modri Ciemu un SIA “NPP” deleģēt otram valdes loceklim.  

Uz minēto iesniegumu 2013.gada 4.jūnijā ir sniegta Ministrijas vēstule Nr.01-16.09/2182 
“Par interešu konflikta novēršanu”, kurā Ministrija, pamatojoties uz likuma „Par interešu konflikta 

novēršanu valsts amatpersonas darbībā” 21.panta otro daļu, uzdod Sabiedrības valdes loceklim 
Artūram Bērziņam nodrošināt, lai attiecībā uz lēmumu pieņemšanu par M.C. un SIA „NPP”, kā 
arī T.N. darbu Sabiedrībā valdes priekšsēdētājai Andai Nullei nerastos interešu konflikta situācija 
un nepieciešamības gadījumā veikt Andas Nulles funkcijas. 

 No iepriekš minētā izriet, ka ar Ministrijas 2013.gada 4.jūnija vēstuli Nr.01-

16.09/2182 "Par interešu konflikta novēršanu" bija uzdots Sabiedrības valdes loceklim 

Artūram Bērziņam nodrošināt, lai attiecībā uz atsevišķo lēmumu pieņemšanu valdes 

priekšsēdētājai Andai Nullei nerastos interešu konflikta situācija un nepieciešamības 

gadījumā veikt viņas funkcijas. Tomēr, atbilstoši Latvijas Republikas Uzņēmuma reģistrā 

publiski pieejamajai informācijai, Artūrs Bērziņš atstājis Sabiedrības valdes locekļa amatu 

2016.gada 28.novembrī.  

Savukārt kapitāla daļu turētāja pārstāvja, valsts sekretāra Rinalda Muciņa lēmums 

2013.gadā tika pieņemts, balstoties uz tā brīža apstākļiem un Andas Nulles vēstulē sniegto 

informāciju – 2013.gadā T.N. bija trenažieru zāles instruktors uz nepilnu darba laiku, kā arī 

SIA “NPP” valdes loceklis bija M.C.  

M.C. ir atstājis valdes locekļa amatu 2015.gada 26.februārī. No 2015.gada 

26.februāra valdes locekļa pienākumus veic M.C. meita I.I.C., kapitāla daļu īpašnieks un 

patiesā labuma guvējs SIA “NPP” joprojām ir M.C. 

Komisijas ieskatā būtiskas apstākļu maiņas rezultātā, tai skaitā Artūra Bērziņa 

Sabiedrības valdes locekļa amata atstāšana 2016.gada 28.novembrī, kapitāla daļu turētāja 

pārstāvja, valsts sekretāra Rinalda Muciņa 2013.gada 4.jūnijā sniegtā atbilde -pieņemtais 

lēmums uz Andas Nulles vēstuli ir zaudējis aktualitāti un Andai Nullei bija jāinformē 

kapitāla daļu turētāja pārstāvis par jaunradušajiem apstākļiem, kurus izvērtējot, kapitāla 

daļu turētāja pārstāvja lēmums-atbilde uz iesniegumu būtu balstīts tā brīža faktiskajā 
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situācijā. Šāda rīcība veicinātu atklātu un labā ticībā balstītu pārvaldību un lēmumu 

pieņemšanu.  

Pēc Komisijas locekļu intereses par noslēgto telpu nomas līgumu, Sabiedrības valde 
paskaidrojumā norāda, ka 2022.gada oktobrī nomas maksa tiks pārskatīta jaunajam periodam un, 

ja līgumā, kā arī normatīvajos aktos norādītie apstākļi būs iestājušies, nomas maksa tiks mainīta. 

Salīdzinot nomas maksu citām Sabiedrības izmantotajā ēkā iznomātām telpām, 

Komisija neguva apstiprinājumu, ka SIA "NPP" būtu labvēlīgāki nomas maksas nosacījumi 

salīdzinājuma ar citiem nomniekiem. 

5. Par Sabiedrības personālu un valdes priekšsēdētāju  

Pārbaudes laikā netika gūts apstiprinājums, ka Sabiedrības valdes priekšsēdētāja Anda 

Nulle būtu pieņēmusi lēmumus attiecībā uz savu dēlu T.N..   
Sabiedrības 2012.gada 20.novembra rīkojumu Nr.62-r „Par darba tiesisko attiecību 

nodibināšanu, izbeigšanu un grozījumiem darba līgumā” par T.N. pieņemšanu darbā un 
Sabiedrības Hidroterapijas Trenažieru zāles instruktora amata aprakstu parakstījis Sabiedrības 

valdes priekšsēdētāja pienākumu izpildītājs Artūrs Bērziņš. Minētais liecina ka Anda Nulle ir 
atturējusies pieņemt lēmumu par sava dēla pieņemšanu darbā Sabiedrībā. 

2013.gada 20.maija iesniegumā Nr.1-12.2/22 Anda Nulle informē Ministriju par to, ka 
Sabiedrības Hidroterapijas kompleksā par trenažieru zāles instruktoru nepilnu darba laiku strādā 

Rīgas Stradiņa universitātes Rehabilitācijas fakultātes Veselības sporta programmas students, 
Andas Nulles dēls T.N.. Veicot darba pienākumus, T.N. ir tieši pakļauts Hidroterapijas kompleksa 
vadītājai I.G. Anda Nulle lūdz jebkura administratīva lēmuma pieņemšanu attiecībā uz viņas dēlu 
T.N. deleģēt otram valdes loceklim. 

Kā izriet no Sabiedrības valdes Paskaidrojuma, T.N. Vaivaru ambulatorās rehabilitācijas 
klīnikas (turpmāk – VARK) dienas stacionāra vadītāja amatā netika iecelts konkursa rezultātā. 
Paskaidrojumā sniegts T.N. pārcelšanas citā amatā pamatojums. 

Atbilstoši Sabiedrības 2019.gada 20.augusta iekšējiem noteikumiem Nr.1-5/13 

“Darbinieku atlases kārtība”, lai nodrošinātu labu pārvaldību un veicinātu darbinieku profesionālo 
izaugsmi, vispirms tiešais vadītājs un atbildīgais speciālists (attiecīgās nozares galvenais 
speciālists (virsārsts, funkcionālo speciālistu vadītājs, galvenā medicīnas māsa, departamentu, 
centru vadītāji) – šajā konkrētajā gadījumā Ārstniecības departamenta vadītāja dr. I.Š.) veic iekšējo 

personāla resursu apzināšanu vakantu amata vietu aizpildīšanai.  
Tika izskatīta T.N. profesionālā kvalifikācija, izglītība, profesionālā pieredze, kompetenču 

atbilstība amata aprakstam, kā arī personīgo īpašību atbilstība vakantajam amatam. T.N. VARK 
Dienas stacionāra vadītāja amatā tika iecelts 2020.gada 28.septembrī, līdz tam no 2019.gada 

2.janvāra pildīja VARK vadītāja pienākumus vadītājas ilgstošas prombūtnes laikā (bērna kopšanas 
atvaļinājuma laikā), pirms vadītāja pienākumu izpildes uz aizvietošanas laiku no 2018.gada 
1.septembra pildīja vadītāja vietnieka rehabilitācijas tehnoloģiju jautājumos amata pienākumus.  

T.N. 2015.gadā ieguva pirmā līmeņa profesionālās augstākās izglītības un fitnesa trenera 

kvalifikāciju un 2019.gadā ieguva profesionālo bakalaura grādu veselības aprūpē un fizioterapeita 
profesionālo kvalifikāciju, tā pat 2019.gadā ieguva ārstniecības personas sertifikātu un tiesības 
praktizēt kā fizioterapeitam.  

Sākot no 2018.gada ikgadējā darbinieku darbības un tās rezultātu novērtēšanā T.N. ik gadu 

saņēma novērtējumu  “ļoti labi” – attiecīgās prasmes ir izkoptas tādā līmenī, ka ļauj ļoti labi veikt 
amata pienākumus – darba sniegums dažreiz pārsniedz amata izpildei noteiktās prasības. T.N. 
kompetences vistiešāk pierāda atbilstību ieņemamajam amatam. Izmantojot savas zināšanas un 
pieredzi atbilstoši izpilda vadības funkcijas, T.N. piemīt teicamas sadarbības un komunikācijas 

prasmes, ir neatņemams multiprofesionālās komandas dalībnieks. Ļoti laba plānošanas un 
kontroles funkciju izpilde – spēj pieņemt lēmumu, uzņemties iniciatīvu, kā arī piedāvā vairākus 
problēmu risinājuma variantus, orientēts uz attīstību. 

Izvirzot T.N. VARK dienas stacionāra vadītāja amatam tika ņemti vērā visi augstāk minētie 

kritēriji.  
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Komisija pārliecinājās, ka T.N. (ārstniecības personas identifikators 90860059869) ir 
reģistrēts Ārstniecības personu reģistrā kā fizioterapeits un reģistrācijas termiņš ir 12.12.2024.   

Attiecībā uz Sabiedrības valdes priekšsēdētājas meitu L.N., paskaidrojumā Sabiedrības 
valde ir apliecinājusi, ka L.N. nekad nav bijusi darba tiesiskajās attiecībās ar Sabiedrību. Attiecībā 

uz L.N. apģērbam piestiprināto Sabiedrības darbinieka identifikācijas karti, klātienes 
apmeklējuma laikā tika sniegts paskaidrojums, ka L.N. ir nodarbināta SIA “NPP” un minētais SIA 
atrodas Sabiedrības telpās, tad arī viņai tika izsniegta identifikācijas karte, bet tas nenozīmē, ka 
L.N. ir Sabiedrības darbiniece.  

Komisija vērš uzmanību, ka videomateriāla 31 sekundē redzama nepārprotama 

darbinieka identifikācijas karte – L.N. (Sabiedrības ārsts-stažieris) – šādas norādes 

izgatavošana nav korekta un maldina Sabiedrības telpās esošās personas. 

   (https://www.youtube.com/watch?v=Zmr1YUNo4e0).  

Iepazīstoties ar Andas Nulles valsts amatpersonas deklarāciju, konstatēts, ka Andas Nulles 
māsa ir A.F., savukārt, apskatot Sabiedrības Finanšu departamenta vadītāja J.F. valsts 
amatpersonas deklarāciju uz 2018.gada 22.novembri, konstatējams, ka J.F. māte ir A.F. 
Paskaidrojumā norādīts, ka J.F. departamenta vadītāja amatā netika iecelts konkursa rezultātā. 

Sabiedrības valde skaidro, ka J.F. darba tiesiskās attiecības uzsāka 2016.gada 21.novembrī kā 
Vaivaru Tehnisko palīglīdzekļu centra (Turpmāk – VTPC) ekonomists un viņa pienākumos ietilpa 
Labklājības ministrijas (turpmāk – LM) deleģēto funkciju izpildei nodotā budžeta plānošana, 
izstrādāšana, izpildes uzraudzība, faktiskās izpildes analīze, tika gatavoti LM deleģēto funkciju 

veikšanai finanšu darījumu piedāvājumi un projekti, plānoti kvantitatīvie rādītāji un finanšu 
plūsma, dalība tehnisko palīglīdzekļu iepirkumu procesos u.c. pienākumi. Finansējums tehnisko 
palīglīdzekļu funkcijas nodrošināšanai 2017.gadā aptuveni 4,5 miljoni eiro jeb 40% no visa 
Vaivaru finansējuma. 2017.gadā J.F. izstrādāja biznesa plānu VARK, kas apliecina izpratni un 

interesi par rehabilitācijas nozari, kā arī spēju apgūt jaunas zināšanas un prasmes. No 2017.gada 
pilda ekonomista funkcijas Eiropas Sociālā fonda projektā “VSIA NRC “Vaivari” funkcionēšanas 
novērtēšanas un asistīvo tehnoloģiju apmaiņas sistēmas izveide un ieviešana” (turpmāk – 
Projekts), atbildot par visiem finanšu jautājumiem Projektā.  

2018.gada 16.jūlijā tika iecelts FD vadītāja amatā, balstoties uz tiešā vadītāja (VTPC 
vadītāja L.N.) un FD vadītāja amata tiešā vadītāja valdes locekļa M.Oliņa motivēta ieteikuma, kā 
arī FD vadītājas I.M. (iepriekš FD vadītāja amata ieņēmējas) rekomendācijas, kura balstīta uz 
iepriekšēju sadarbību. 

J.F. 2005.gadā ir ieguvis sociālo zinātņu bakalaura grādu vadībzinātnēs, kas atbilst amata 
aprakstā noteiktajām izglītības prasībām amatam, kā arī studēja RTU Rīgas Biznesa skolas 
profesionālo maģistru programmā “Uzņēmumu un organizāciju vadīšana”.  

J.F. kompetences ir pilnībā atbilstošas vadītāja amatam – pildot VTPC ekonomista amata 

pienākumus teicami strādāja komandā ar LM speciālistiem, FD vadītāju NRC “Vaivari”, tiešo 
vadītāju VTPC u.c. speciālistiem, kā arī Projekta personālu. Kā ekonomists pierādīja spējas 
perfekti līdz sīkākai niansei plānot un paredzēt turpmākos apstākļus, piemīt izcila loģiskā 
domāšana, vienmēr piedāvā pārdomātus problēmu risinājumu variantus, orientēts uz attīstību gan 

uz savas struktūrvienības, gan iestādes līmenī, piedāvājot jauninājumus vai uzlabojumus, izsakot 
priekšlikumus, lai tiktu sasniegti plānotie mērķi un rezultāti.  

Apkopojot minēto, konstatējams, ka Sabiedrībā ir nodarbināti valdes priekšsēdētājas 

Andas Nulles radinieki – T.N. un J.F.. Komisija uzskata, ka valdes priekšsēdētājas Andas 

Nulles radinieku iecelšana vadošos amatos Sabiedrībā pēc vienkāršotas procedūras, neveicot 

atklāta kandidātu konkursa organizēšanu, var radīt interešu konflikta riskus. Neskatoties 

uz to, ka Anda Nulle formāli ir atturējusies no lēmuma pieņemšanas attiecībā uz T.N. 

pieņemšanu darbā un pārcelšanu citā amatā , neparakstot ar to saistīto dokumentāciju, tas 

pilnībā neizslēdz Andas Nulles ietekmi uz pieņemto lēmumu. 

 
6. Informācija no Nacionālā veselības dienesta par ģimenes ārsta praksi: 

https://www.youtube.com/watch?v=Zmr1YUNo4e0
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Saskaņā ar Nacionālā veselības dienesta (turpmāk – NVD)  sniegto informāciju, ārste Anda 
Nulle (i.d. 60360009976) ir līgumattiecībās ar NVD kā ģimenes ārste, nodrošinot valsts 
apmaksātus primārās veselības aprūpes pakalpojumus kopš 2004.gada 1.jūlija.  

Šobrīd NVD Rīgas nodaļai ir noslēgts līgums ar SIA “NPP” par primārās veselības aprūpes 

pakalpojumu sniegšanu un apmaksu, kurā ģimenes ārste Anda Nulle ir darba ņēmēja statusā. 
Šobrīd pie ģimenes ārstes Andas Nulles ir reģistrēti 1580 pacienti, tai skaitā 311 bērni. 

SIA “NPP” nodarbinātas sekojošas ārstniecības personas: 

Specialitātes kods Ārstniecības personas ID 

Ģimenes ārsts Nulle Anda 60360009976 

Ģimenes ārsts Nulle Liene 49490055168 

Rezidents ģimenes ārsta 
specialitātē 

Plaude Rūta 28140055411 

Rezidents ģimenes ārsta 
specialitātē 

Singha Alise  69100052835 

Vispārējās aprūpes māsa Aizupiete Rēzija 37510015999 

Vispārējās aprūpes māsa Rēpiņa Iveta 68940036025 

 

Savstarpēji saskaņotie darba un pieņemšanas laiks ārstniecības iestādē: 

Prakses pieejamība 
Ārstniecības 

personas vārds, 

uzvārds 

Pirm- 

diena 

Otr- 

diena 

Treš- 

diena 

Ceturt-

diena 

Piekt-

diena 

Sest- 

diena 

Stundu 
skaits 

nedēļā  

Asaru prospekts 61, Jūrmala, LV-2008 

Ārsta pacientu  
pieņemšanas laiks 

Nulle Anda / 

rezidente Plaude 
Rūta  

9-12 9-12 9-12 - 9-12  
22 

Nulle Liene 14-19   8-13   

Māsas patstāvīgais 

pacientu 
pieņemšanas laiks, 
ja tiek finansēta 

otrā prakses māsa  

Rēpiņa Iveta 12-14 12-14 12-14 13-15 12-14  10 

Prakses darba laiks 
tikai pamatprakses 
vietā 

 8.30-19 8.30-16 8.30-16 8-16 8.30-15  40 

 

No Sabiedrības valdes paskaidrojuma izriet, ka Andas Nulles darba laiks ģimenes ārsta 
specialitātē SIA “NPP” ir 7 stundas nedēļā, kas sastāv no darba laika pirmdienās 17.00 -19.00, 

otrdien, trešdien, ceturtdien, piektdien 17.00-18.00, kad tiek veikta 3.gada ģimenes medicīnas 
specialitātes rezidenta darba pārraudzība ar klīnisko gadījumu analīzi, attālinātas pacientu 
konsultēšanas, darbs ar medicīnisko dokumentāciju,  plānveida mājas vizītes un citi ģimenes ārsta 
kompetencē risināmi jautājumi un konsultācijas pēc nepieciešamības.  

Komisija konstatē, ka NVD rīcībā ir informācija par ārsta pacientu pieņemšanas laiku 
Andai Nullei un rezidentei Rūtai Plaudei, kura strādā ģimenes ārstes uzraudzībā. NVD sniegtā 

informācija liecina, ka tās ir 12 stundas nedēļā, savukārt Andas Nulles paskaidrojumā norādītas 7 
stundas nedēļā. Komisijai, izvērtējot NVD un Andas Nulles sniegto informāciju, nav iespējams 
pārliecināties par precīzu darba stundu skaitu, Andai Nullei veicot ģimenes ārsta pienākumus.   

Paskaidrojumā Anda Nulle norāda, ka saskaņā ar likuma “Par interešu konflikta 
novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 6.panta ceturtās daļas 3.punktā noteikto rakstveida 
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atļauja nav nepieciešama – no minētā secināms, ka Andas Nulles darbība ģimenes ārsta 

praksē ar kapitāla daļu turētāja pārstāvi rakstveidā nav saskaņota.  

Par SIA “NPP” ģimenes ārstu praksei plānoto finansējumu NVD sniedzis šādu informāciju:   

Plānotais finansējums 2021. un 2022. gadam: 

     

 

Maksājuma veids 
Plānotā summa 

2021.gadam (EUR) 
Plānotā summa 

2022.gadam (EUR) 

 

 Plānotā kapitācijas nauda ārsta praksei 38927.88 43 989.00  

 Ikmēneša fiksētais maksājums ārsta praksei 5768.76 5 768.76  

 

Ikmēneša fiksētais maksājums par ģimenes ārsta 
prakses otru un katru nākošo sertificēto prakses 

pieņemšanas vietu 0 0  

 

Ikmēneša fiksētā piemaksa par prakses un 
personāla darbības nodrošināšanu lauku teritorijā 0 0  

 

Par reģistrēto pacientu vecuma struktūras 
atbilstību ģimenes ārsta prakses tipam 341.52 341.52  

 

Ikmēneša fiksētā piemaksa par hronisko pacientu 
aprūpi 5.6 7.32  

 Māsas un ārsta palīga (feldšera) darba samaksa 28990.50 35 425.92  

 

Ikmēneša fiksētais maksājums par papildus 
darbinieku  6 798.60  

 Plānotais finansējums kopā 74 034.26 92 331.12  

     
Iepazīstoties ar Uzņēmumu reģistra datu bāzē pieejamo SIA “NPP” gada pārskatu par 

2021.gadu, konstatējams, ka tā peļņas/zaudējumu aprēķinā norādīts apgrozījums 225  212 euro, 
savukārt peļņa veido 95 748 euro. Gada pārskatā norādīts, ka 2021.gadā vidējais darbinieku skaits 

ir 3 personas, savukārt NVD dati un Veselības inspekcijas rīcībā esošā informācija liecina, ka SIA 
“NPP” faktiski nodarbināto personu skaitam, visticamāk, jābūt lielākam. Komisijas rīcībā nav SIA 
“NPP” iekšējā personāla un grāmatvedības dokumentācija, lai konstatētu, vai visām 
nodarbinātajām personām ir noslēgti darba līgumi vai arī tiek izmantotas citas tiesiskās attiecības 

nodibinošas formas.  
Andas Nulles valsts amatpersonas 2020.gada deklarācijā norādīts, ka darba algā no SIA 

“NPP” saņemti 3627,47 euro un 2021.gada deklarācijā norādīti 4833,36 euro.  
Veicot aprēķinus par 2021.gadu un pieņemot, ka Anda Nulle pilda ģimenes ārsta 

pienākumus 7 stundas nedēļā (pēc Paskaidrojumā sniegtajiem datiem) un viena mēneša ietvaros ir 
vidēji 4 nedēļas, t.i. 28 darba stundas, tiek aprēķināts – 2021.gada atalgojumu 4833,36 euro dalot 
ar 12 mēnešiem – mēneša vidējais atalgojums 402,78 euro pirms nodokļu nomaksas. Mēneša darba 
algu dalot ar 28 darba stundām mēnesī (402,78/28) tiek iegūta vienas darba stundas likme 14,39 

euro pirms nodokļu nomaksas. 
Ja aprēķini tiek veikti pēc NVD informācijas, no kuras nav konstatējams, vai Anda Nulle 

strādā ģimenes ārsta specialitātē 12 stundas nedēļā vai mazāk, aprēķināms, ka mēneša ietvaros (4 
nedēļās) ir 48 darba stundas mēnesī. Dalot 2021.gada mēneša vidējo atalgojumu 402,78 euro ar 

48 darba stundām mēnesī, tiek iegūta vienas darba stundas likme 8,39 euro pirms nodokļu 
nomaksas. 

Valsts ieņēmumu dienesta (turpmāk – VID) mājas lapā pieejamie statistikas dati tabulā 
“informācija par darba vietām 2021.gada jūnijā atbilstoši profesiju klasifikatoram (izslēdzot 

profesijas, kurās darba vietu skaits nepārsniedz 10)” liecina, ka profesijā (221103) ģimenes 
(vispārējās prakses) ārsts 2021.gada jūnijā vidējā stundas tarifa likme bija 23,71 euro, savukārt 
2021.gada decembrī vidējā stundas tarifa likme sasniedza 25,13 euro. 
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Andas Nulles saņemtais atalgojums SIA “NPP” ģimenes ārsta specialitātē ir ievērojami 
mazāks par 2021.gadā vidējo atalgojumu ģimenes (vispārējās prakses) ārsta profesijā pēc VID 
apkopotajiem statistikas datiem, starp 2021.gada decembrī vidējo stundas tarifa likmi 25,13 euro 
veidojas algas 14,39 euro gadījumā starpība 10,74 euro un 8,39 euro gadījumā starpība 16,74 euro. 

Komisijas ieskatā, vērtējot Sabiedrības valdes priekšsēdētāja amatam noteiktos 

pienākumus un attiecīgo atbildību, Sabiedrības lielumu, apgrozījumu un mērogu, likumā 

“Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” paredzētā atļauja savienot 

valsts kapitālsabiedrības valdes priekšsēdētāja amatu ar ārsta darbu ir jāinterpretē 

atbilstoši faktiskajai situācijai, piemērojot ne tikai tiesību normas gramatisko iztulkošanas 

metodi, bet arī citas metodes, iepazīstoties un cenšoties noskaidrot likumdevēja gribu un 

mērķi, izdodot konkrēto tiesību normu, t.i. vai likumdevējs ir vēlējies noteikt, ka valsts 

kapitālsabiedrības valdes priekšsēdētājs var papildus veikt ģimenes ārsta pienākumus ar 

1580 pie Andas Nulles reģistrētajiem pacientiem, no tiem 311 bērniem.  

 

Priekšlikumi: 

1. turpmāk, pieņemot lēmumus par Sabiedrības dalību projektos, izvērtēt Sabiedrības 
tiešos un netiešos ieguvumus, kā arī paredzēt projektu realizācijai nepieciešamos 
resursus, izvērtējumu dokumentēt; 

2. nodrošināt normatīvajiem aktiem atbilstošu jaunās ēkas būvniecības rezultātā radīto 
brīvo nomas platību iznomāšanu, veicinot iespējami plašu publicitāti par 
pieejamajām nomas platībām; 

3. regulāri pārskatīt telpu nomas līgumos noteiktās nomas maksas, nepieciešamības 

gadījumā tās mainot; 
4. Sabiedrības identifikācijas kartes izgatavot un izsniegt tikai Sabiedrībā 

nodarbinātām personām, ar kurām ir nodibinātas darba tiesiskās attiecības. 
 

Komisija secina: 

1. Sabiedrības dalība 1.posma projektā un 2.posma projektā Komisijas ieskatā nav 

pienācīgi izvērtēta, jo Sabiedrības valde nespēja iesniegt nedz aprēķinus un 
izvērtējumu, kas būtu veikti pirms pozitīvas izvēles dalībai abu posmu projektos, 
nedz izvērtējums par ieguvumiem pēc 1.posma projekta realizācijas; 

2. Sabiedrībā nodarbinātās un no Sabiedrības budžeta līdzekļiem algotās projektu 

vadītājas Sandras Balodes nodarbināšana SIA “NPP” interesēs (kā projekta 
sadarbības partnera) esošu projektu īstenošanai liecina par Sabiedrības personāla 
resursa izmantošanu privāta komersanta labā, tādējādi iespējami izšķērdējot 
Sabiedrības mantu; 

3. Sabiedrības finanšu līdzekļu 392,54 euro apmērā izmantošana 1.posma projekta 
finansēšanai ir uzskatāma par nelietderīgu rīcību ar Sabiedrības mantu. Minēto 
faktu apliecina arī tas, ka 1.posma projekta beigu datums bija 2019.gada 
30.novembris, taču, Komisijai nezināmu motīvu vadīta, SIA “NPP” tikai 2022.gada 

26.augustā (vairāk nekā divus gadus vēlāk pēc projekta noslēguma) Sabiedrībai 
atmaksāja 392,54 euro, tādējādi atlīdzinot Sabiedrības ieguldījumu 1.posma 
projekta īstenošanā; 

4. piesakot Sabiedrības dalību 2.posma projektā, Sabiedrība ir maldinājusi ERAF 

projektu koordinējošo institūciju, apgalvojot, ka SIA “NPP” būs pieejamas jaunas 
– plašākas telpas Sabiedrības plānotajā jaunajā būvē, t.i. valdes rīcībā ir saskatāmas 
pazīmes, kas liecina par nelietderīgu rīcību ar finanšu līdzekļiem – Sabiedrība jau 
iepriekš ir plānojusi veikt jaunu būvniecību un paredzējusi, ka SIA “NPP”, kurā 

nodarbināta valdes priekšsēdētāja Anda Nulle, būs jaunas telpas. Sabiedrības valde 
nav rīkojusies saimnieciski un Sabiedrības interesēs, iepriekš paredzot, ka privātam 
komersantam būs paredzētas telpas Sabiedrības jaunbūvē; 
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5. Sabiedrības vairākkārt dažādos dokumentos norādītais jaunās būves 
nepieciešamības pamatojums un mērķis ir nodrošināt rehabilitācijas ambulatoru 
pakalpojumu sniegšanu epidemioloģiski drošos apstākļos, nodalot ambulatoro un 
stacionāro pacientu plūsmas Sabiedrības abās ēkās. Nevienā no skaidrojošajiem 

dokumentiem Sabiedrība nav minējusi, ka jaunajā būvē paredzētas arī telpas 
iznomāšanai citiem komersantiem. Iepazīstoties ar trīs dažādiem projektētāja pirmā 
stāva plāniem, konstatējams, ka telpas ģimenes ārsta praksei ir bijušas paredzētas 
katrā no sagatavotajiem plāniem; 

6. Komisijas ieskatā Andai Nullei bija jāinformē Sabiedrības kapitāla daļu turētāja 
pārstāvis par to, ka 2013.gada 20.maija iesniegumā Nr.1-12.2/22 minētie apstākļi 
ir būtiski mainījušies – Andas Nulles dēlu T.N. plāno pārcelt citā amatā un SIA 
“NPP” ir veiktas izmaiņas tās valdes sastāvā. Šāda rīcība ne vien veicinātu 

atklātību, bet arī novērstu jebkādas turpmākās šaubas par to, ka Anda Nulle, T.N. 
vai SIA “NPP” valde varētu izmantot 2013.gadā kapitāla daļu turētāja pārstāvja 
Rinalda Muciņa doto atļauju jebkura administratīva lēmuma pieņemšanu deleģēt 
otram valdes loceklim, tādējādi faktiski esot situācijai, ka kopš 2013.gada ikvienu 

lēmumu, kas ir saistīts ar T.N. un SIA “NPP” valdi pieņem jebkurš “cits valdes 
loceklis” – 2013.gadā Artūrs Bērziņš, šobrīd Mārtiņš Oliņš; 

7. Komisijas ieskatā kvalitatīvi veikt ģimenes ārsta pienākumus ar reģistrētiem 1580 
pacientiem, no tiem 311 bērniem, nav iespējams, ja šie pienākumi ir jāapvieno ar 

Sabiedrības valdes priekšsēdētāja amatu sabiedrībā, kura gada laikā apgroza vairāk 
nekā 18 miljonus euro, nodarbina vairāk nekā 450 personas un nodrošina darbu 
vairākās struktūrvienībās dažādās Latvijas pilsētās. Vienlaikus būtu izvērtējams 
jautājums par Andas Nulles darba laika ģimenes ārsta praksē pārklāšanos ar 

noslēgtā pilnvarojuma līguma par Sabiedrības valdes priekšsēdētāja amata 
pienākumu izpildi – t.i. vai valdes priekšsēdētāja amatam dotos uzdevumus ir 
iespējams pildīt pienācīgā kvalitātē, vienlaikus esot līgumattiecībās ar NVD, 
nodrošinot valsts apmaksātus primārās veselības aprūpes pakalpojumus. 

8. Andas Nulles radinieku nodarbināšana vadošos amatos, radiniekus pārceļot amatā 
pēc Sabiedrības izstrādātas iekšējas – vienkāršotas procedūras, rada interešu 
konflikta un reputācijas riskus, jo Sabiedrības valdes priekšsēdētājas Andas Nulles 
atturēšanās no lēmuma pieņemšanas un dokumentu parakstīšanas pilnībā neizslēdz 

pieņemamā lēmuma ietekmes varbūtību.  
9. Valde ir sabiedrības izpildinstitūcija, kura vada un pārstāv sabiedrību kopīgi – 

valdes priekšsēdētājas Andas Nulles un valdes locekļa Mārtiņa Oliņa atbildība ir 
jāvērtē vienlaikus, jo Mārtiņš Oliņš ir bijis iesaistīts visos ar Sabiedrības darbību 

saistītajos procesos un valdes lēmumos kopš iecelšanas amatā 2017.gada 
22.septembrī. Mārtiņš Oliņš savu pilnvaru laikā nav informējis kapitāla daļu 
turētāja pārstāvi par gadījumiem, kuros Anda Nulle nonāk interešu konflikta 
situācijā. 

 

Vienlaikus Komisija noskaidroja, ka 2013.gadā tika veikta dienesta pārbaude Sabiedrībā, 

kuras ietvaros tika sniegti priekšlikumi – t.sk. priekšlikums Sabiedrības valdei veikt pastiprinātu 
kontroli par iekšējiem procesiem un to izpildes atbilstību normatīvajiem aktiem, kā arī ieteikums 
valdes sēžu protokolos fiksēt lēmumu pieņemšanas iemeslus, mērķus un ieguvumus, lai 
nodrošinātu pieņemto lēmumu caurskatāmību un pamatotību. Komisijas ieskatā Sabiedrības valde 

nav ņēmusi vērā dotos priekšlikumus, lai pieņemtu lēmumus par dalību 1.posma un 2.posma 
projektos, kā arī plānojot jaunās ēkas būvniecību.  

2017.gada 24.augusta valdes reglamenta 5.10. apakšpunkts paredz, ka Sabiedrības valde 
kopīgi kārto izdevumus Sabiedrības budžeta ietvaros, 5.12. apakšpunkts noteic, ka kopīgi pieņem 

lēmumus par Sabiedrības iesaistīšanos projektos. Valdes locekļa kompetence noteikta 12.punktā, 
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kas paredz, ka valdes loceklis ir kompetents par Sabiedrības Finanšu departamenta darbības 
pārraudzību.  

No minētā secināms, ka ikviens lēmums par dalību projektos – 1.posma projektā un 

2.posma projektā ir Sabiedrības valdes kopīgs lēmums, ko vienlaikus apliecina arī apstāklis, 

ka gan Anda Nulle, gan Mārtiņš Oliņš ir parakstījuši līgumus par projektu īstenošanu. Tāpat 

konstatējams, ka Mārtiņš Oliņš kā atbildīgais valdes loceklis par Finanšu departamenta 

darbības pārraudzību varēja konstatēt finanšu izlietojumu un viņa atbildība ietvēra 

pārraudzīt Sabiedrības finanšu izlietojumu un tā atbilstību normatīvajos aktos noteiktajām 

prasībām un mērķiem, t.sk. nepārkāpjot Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas 

izšķērdēšanas novēršanas likumā noteikto.  

2014.gada 17.jūlijā tika noslēgts pilnvarojuma līgums Nr.5/2014 starp Ministriju un Andu 
Nulli par Andas Nulles iecelšanu Sabiedrības valdes priekšsēdētāja amatā un saskaņā ar līguma 

1.1.punktu “Pilnvarotājs uzdod un Pilnvarnieks apņemas saskaņā ar normatīvajiem aktiem, 
Sabiedrības dalībnieku sapulču lēmumiem, valsts kapitāla daļu turētāja pārstāvja lēmumiem un 
rīkojumiem, Sabiedrības statūtiem, Sabiedrības valdes reglamentu, Sabiedrības darba kārtības 
noteikumiem, kā arī atbilstoši šī līguma nosacījumiem, kā krietns un  rūpīgs saimnieks veikt 

Sabiedrības valdes priekšsēdētāja pienākumus”, savukārt 2022.gada 2.jūlijā stājās spēkā šobrīd 
aktuālais pilnvarojuma līgums Nr.13-07.1/8, kurā noteikts, ka Andai Nullei ir jāpārvalda 
Sabiedrība atbilstoši savai kompetencei, kā arī mērķtiecīgi un lietderīgi jārīkojas ar Sabiedrības 
rīcībā esošiem finanšu līdzekļiem, racionāli izlietojot veselības aprūpes pakalpojumu sniegšanai 

piešķirtos budžeta līdzekļus. 
Vienlaikus iepriekšminētais par Andas Nulles pilnvarojuma līgumā norādīto attiecināms 

arī uz valdes locekli Mārtiņu Oliņu – rīkoties mērķtiecīgi un lietderīgi ar Sabiedrības rīcībā 
esošiem finanšu līdzekļiem. 

Komerclikuma 169.panta pirmā daļa noteic, ka valdes un padomes loceklim savi 
pienākumi jāpilda kā krietnam un rūpīgam saimniekam. “Krietns un rūpīgs saimnieks” ir atklāts 
(nenoteikts) juridisks jēdziens jeb ģenerālklauzula, kuras satura konkretizācija ir tiesību 
piemērotāja ziņā (Latvijas Republikas Augstākās tiesas (AT) Civillietu departamenta 27.05.2014. 

spriedums lietā Nr.SKC-102/2014). 
Ministru kabineta 2020.gada 7.janvāra noteikumu Nr.20 “Valdes un padomes locekļu 

nominēšanas kārtība kapitālsabiedrībās, kurās kapitāla daļas pieder valstij vai atvasinātai publiskai 
personai” 15.4 apakšpunkts noteic, ka valdes loceklim ir jābūt nevainojamai reputācijai, savukārt 

16.punkts noteic, ka valdes locekļa kandidāts ir uzskatāms par personu ar nevainojamu reputāciju, 
ja nav pierādījumu, kas liecinātu par pretējo, un nav iemesla pamatotām šaubām par personas 
nevainojamu reputāciju.  

 

Izvērtējot lietas apstākļus un konstatētos faktus, Komisija uzskata, ka kopš 2013.gada 

dienesta pārbaudes joprojām ir konstatējami interešu konflikta riski, kurus Sabiedrības valdes 

priekšsēdētāja Anda Nulle nav novērsusi. Kapitāla daļu turētāja pārstāvei, ņemot vērā ziņojumā 

pausto informāciju, ir jāvērtē, vai Sabiedrības valdes priekšsēdētāja Anda Nulle un valdes 

loceklis Mārtiņš Oliņš joprojām pelna kapitāla daļu turētāja pārstāvja uzticību un nav iestājies 

Publiskas personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 81.pantā noteiktais, 

kad ir pamats valdes locekli atsaukt no amata. Proti, vai dienesta pārbaudes gaitā izvērtētajos 

jautājumos konstatēto tiešo un šķietamo risku kopums liecina par to, ka Sabiedrības valdes 

priekšsēdētāja Anda Nulle un valdes loceklis Mārtiņš Oliņš savus pienākumus nav pildījuši kā 

krietni un rūpīgi saimnieki, t.sk. ir zaudējuši kapitāla daļu turētāja pārstāvja uzticību.  

 

 

Komisija*: 

priekšsēdētājs Andrejs Burluckis,  
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locekļi Baiba Baltiņa, Sanita Freivalde, Jēkabs Šalms 

 

*Dokuments parakstīts ar drošu elektronisko parakstu un satur laika zīmogu 
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